

Поскачин Роман Рудольфович
аспирант кафедры конституционного
муниципального и международного права
Северо-Восточного федерального
университета им. М.К. Аммосова
poskachin.roman@yandex.ru

Poskachin Roman Rudolfovich
the graduate student of chair of the constitutional
municipal and international law
of North East federal university of M.K. Ammosov
poskachin.roman@yandex.ru

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ТРУДНОДОСТУПНЫХ И ОТДАЛЕННЫХ МЕСТНОСТЯХ КАНАДЫ

Аннотация. В настоящей статье автор анализирует содержание понятия «труднодоступные и удаленные местности» из опыта территориальной организации муниципального управления в Канаде, в том числе и на территориях компактного проживания коренного населения. В качестве примера автор рассмотрел Муниципальный акт провинции Саскачеван.

Ключевые слова: труднодоступная местность, удаленность, Муниципальный Акт, Закон об Индейцах, территории резерваций, иннуиты.

Значительный научный интерес представляют опыт иных государств в сфере регламентации порядка осуществления местного самоуправления в труднодоступных и удаленных местностях в зарубежных государствах. В этой связи полагаем необходимым обратиться к законодательству Канады для выяснения вопроса о трактовке понятий труднодоступности и удаленности применительно к территории данного государства. Необходимость анализа нормативно-правовых актов именно этой страны связана, по нашему мнению, с достаточной близостью как ее климатических условий, так и распределения населения по ее территории: наибольшая плотность населения наблюдается в местностях, расположенных вдоль границы с США, затем, по мере продвижения на север, плотность населения достаточно резко снижается, так что за Полярным кругом количество граждан, постоянно проживающих на этих территориях вполне сравнимо с аналогичным показателем российского Заполярья. Кроме того, северные территории Канады в основном заселены коренными малыми народностями (представителями так называемой First Nation – то есть племен, которые проживали на всей территории Канады до прибытия выходцев из Европы, к которым, в соответствии с п. (2) ст. 35 Конституции Канады [1], относятся индейцы, иннуиты иmetis Канады). Вследствие этого система муниципальной территориальной организации Канады наиболее информативна как в плане осуществления местного самоуправления на малонаселенных территориях,

LEGISLATIVE REGULATION OF THE SYSTEM OF LOCAL SELF- GOVERNMENT IN DIFFICULT AND REMOTE AREAS OF CANADA

Annotation. In this article the author analyzes the concept of «inaccessible and remote areas» from the experience of the territorial organization of the municipal government in Canada, including the reservations of the First Nation. As an example, the author reviewed the Municipal Act of Saskatchewan.

Keywords: inaccessible area, remoteness, transport, Municipal Act, Indian Act, the territories, the reserves, Inuit.

так и в отношении «встраивания» коренных малочисленных народностей в эту систему.

В соответствии с п. 8 ст. 92 Конституции Канады вопросы, связанные с организацией и функционированием муниципальных учреждений провинций, отнесены к исключительному ведению провинций. Подобный подход к регулированию системы местного самоуправления дает возможность создать в каждой провинции уникальную систему местного самоуправления и учесть в законодательстве специфику конкретной местности.

Как видим, вопросы, связанные с осуществлением местного самоуправления, решаются в законодательных актах провинций Канады. В качестве примера рассмотрим Муниципальный акт провинции Саскачеван [2], которая имеет значительную протяженность с юга на север и, соответственно, состоит как из городских и сельских территорий, так и резерваций – территорий проживания коренного населения страны.

Самой малой, «элементарной» единицей местного самоуправления в Канаде является деревня (village), под которой понимается территория, состоящая минимум из пяти жилищ, расположенных на отдельных земельных участках или в едином комплексе (под блоком в данном случае понимается многоквартирный дом, так и несколько зданий имеющих общие боковые стены, которыеются в России таун-хаусами), а также минимум десяти земельных участков, отдельных